

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7 TELEFONO, NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA

TELEFONO, NUMERO 141

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano



EL JOVEN

Alberto Villoslada Gil

OFICIAL DE CORREOS

HA FALLECIDO EN SEGOVIA EL DIA 8 DE ABRIL DE 1924 A LOS 25 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Victoriano Villoslada y doña Julia Gil; hermanos don Ernesto, doña Matilde y don Ricardo; abuelo paterno don Timoteo Villoslada; abuela materna doña Adela Chauvín; tíos, primos, demás parientes y amigos,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 9, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Isabel la Católica, 7, segundo, al Cementerio, favor por lo que les quedaran agradecidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN LOS SITIOS DE COSTUMBRE.



V ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON ULPIANO CRESPO GARCIA

DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CIUDAD FALLECIO EN MADRID EL DIA 9 DE ABRIL DE 1919

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren de siete a doce, mañana miércoles, 9, en los Padres Franciscanos; y el culto al Santísimo de dicho día, en Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia,

Ruega a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que recibirán especial favor.

LA EXPANSION DEL COMERCIO INTERNACIONAL

Hace poco se ha celebrado en Lyon un Congreso para el desarrollo de las relaciones mercantiles internacionales, y es curioso e instructivo ver cómo se remuevan los debates de proteccionistas y librecambistas, discutiéndose ahora en la populosa ciudad francesa con la propia argumentación que discutían nuestros padres en el Ateneo. El «nihil novum sub sole» puede aplicarse a todas las cuestiones, y las económicas y financieras está visto que no escapan a la regla.

El criterio dominante en la Asamblea ha sido favorable al librecambio. Ingleses, holandeses, suizos, belgas y algunos franceses han seguido las huellas de un congresista octogenario, lleno de autoridad y competencia, como es Yves Guyot,

director del «Journal des Economistes.» Pero la importancia que ha tenido la Asamblea es que fué inaugurada por M. Herriot se dibuja en el horizonte visible de la política francesa como el pilar fundamental en que podría apoyarse el futuro Gobierno caso de que las elecciones del mes de Mayo en la vecina República marcaran la derrota de M. Poincaré.

Al lado de ese criterio se ha expresado otro de los agricultores, capitaneados por M. Garcin: el de declararse proteccionistas, pero con mesura y equidad; y como, en el sentir de ellos, la equidad falta y la protección se hace siempre con aranceles que toman en cuenta la situación y aspiraciones de la industria, no la de los agricultores y el campo, ellos se declaran librecambistas como mal menor.

Ya dentro de ese modo de pensar, al tratar de la dosificación de los derechos arancelarios, surge una duda, y es la clasificación de primeras materias y de productos fabricados. ¿Qué debe entenderse por primera materia? Porque lo que lo es para una cosa es producto fabricado para otras. Por ejemplo: la trépana agrícola es primera materia de la agricultura, ya que de ella depende el perfeccionamiento del cultivo; pero, en cambio, es producto fabricado para la maquinaria. Además, primeras materias que debieran protegerse para satisfacción del productor no pueden serlo sin perjuicio del consumidor.

Pero, sobre todo, con lo que se han encontrado los congresistas de Lyon cuando han hablado doctrinalmente del librecambio ha sido con el peligro del «dumping» monetario. Es decir, con el «dumping» que supone la depreciación de ciertas monedas. Fué un suizo, M. Pailard, profesor de la Universidad de Lausana, el que puso eso de relieve; y es natural, porque la cotización comparada del franco suizo,

de la lira y del franco francés, ponen a la Confederación helvética en condiciones de desventaja.

Todo país que tiene moneda depreciada, en tanto que no haya un coeficiente que reponga la diferencia, estará en excelentes condiciones para adueñarse del mundo. Por eso, ni la Gran Bretaña ni los Estados Unidos, los dos centros monetarios del mundo actual, sienten entusiasmo por el librecambio ni podrían practicarlo sin grave quebranto de sus propios intereses. Y otro tanto le ocurre a Suiza con relación a Francia, Italia y Bélgica.

Así se llegó en el Congreso de Lyon a estas dos conclusiones:

1.ª No hay posibilidad de establecer el librecambio sin previa estabilización del cambio internacional; y

2.ª En la elaboración de los tratados comerciales e internacionales debe escucharse la voz de productores y consumidores.

Un paso hacia lo segundo se ha dado en España con la creación del Centro encargado de preparar los tratados de comercio. Lo primero depende de las reparaciones de la Gran Guerra y del arreglo de las deudas interaliadas, problemas ambos que nos son ajenos. Y a juzgar por la gestación de ellos y por las dificultades que entrañan, bien puede asegurarse que el mundo seguirá siendo proteccionista durante largo tiempo.

Otra conclusión que España debe apuntar es la necesidad de mantener el coeficiente de moneda depreciada.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ascensos.—Han obtenido el ascenso al empleo superior inmediato, los tenientes coroneles don Germán Sanz Pelayo, don Víctor Pérez Vidal y don Jaime Pla Rubio; comandantes don Manuel Muniera Herrero, don César Fernández Alvarez, don Ramón de Pedro Masitu, don Fernando Patiño Iglesias

y don Justo Legorburu Domínguez, y los capitanes don Luis Mariñas Gallego, don Enrique Vera Sancho, don Angel Pastor Velasco y don José Molas García.

SAN ILDEFONSO

UN SUICIDIO

En la tarde del domingo, desapareció de su domicilio Antonio Duque, de sesenta y cuatro años de edad.

A las diez de la noche, y como se inquietara la familia, porque aún no regresaba, temerosa de que pudiera haberle ocurrido alguna desgracia, varios parientes y vecinos, comenzaron a hacer gestiones para hallar el paradero de Antonio Duque, sin lograr encontrarle durante la noche.

Esta mañana, temprano, fué hallado su cadáver sobre las aguas del río que cruza el Puente de Segovia, distante un kilómetro de esta población.

Mañana se le practicará la autopsia.

Interesante circular del presidente a los delegados gubernativos

He aquí la interesante circular dirigida por el presidente del Directorio a los delegados gubernativos: «Mi distinguido amigo: Con satisfacción me entero de la gestión, cada día más eficaz e intensa, que viene haciéndose por los delegados gubernativos, que con su labor elevan el espíritu público, cimentando la confianza en la justicia y estimulando los sentimientos ciudadanos. Para su mejor realización, el Directorio ha acordado editar una pequeña cartilla gimnástica, de la cual recibirá usted ejemplares, para difundir la enseñanza de esta especialidad, organizando para ello aco-

DE INTERES

PARA LOS

FUEBLOS DE LA SIERRA

FELIPE GARCIA LLORENTE, fabricante de anisados y licores, en su constante anhelo de favorecer a su numerosa clientela, que ha conseguido en virtud del esmero con que sirve sus vinos especiales y atendiendo a requerimientos de no pocos de sus favorecedores, abrirá en breve un nuevo ALMACEN DE VINOS EN TORRECABALLEROS, que facilitará a los compradores la adquisición de VINOS, ANISADOS Y LICORES a los mismos precios que los cotiza en sus almacenes de Segovia y con la consiguiente economía de tiempo y gastos de acarreo que supone hallar la mercancía DIEZ KILOMETROS más próxima.

También en beneficio de los aludidos pueblos se expendrán en el almacén dicho, PIENSOS Y CEREALES a precios de suma competencia.

SE INVITA para visitar el nuevo establecimiento y convencerse de las mejoras que implica.

ciaciones o grupos populares que puedan practicarla, con preferencia los días festivos, y que sin necesidad de previos conocimientos en los instructores, determine las normas a que han de sujetarse, aun cuando sería muy conveniente que para desarrollarlas se pusiesen de acuerdo con los médicos de los pueblos.

También se ha encargado copia tirada de otra cartilla para vulgarizar los conocimientos que exigen la cría de aves, la de abejas, la de conejos y, especialmente, la del gusano de seda y aprovechamiento del capullo como base de una importante industria nacional. No tengo que encarecer la importancia de estos ramos de riqueza, pues bastará que sepa que sólo en gallinas y huevos se importan en España por valor de 21 millones de pesetas, que se substraen a la economía nacional, y que en cuanto respecta a los conejos, deben producirse en número bastante para complementar la provisión de carnes del pueblo, deficiente por falta de intensidad en la cría de ganado mayor. La cera y la seda, son fuentes de riqueza doméstica que, acumulada en centros indus-

triales, deben significar, no solamente un bienestar de los hogares, sino una manifestación de cultura y de interés individual por el desarrollo de la riqueza nacional que no se constituye solamente por las grandes empresas, sino acaso más eficazmente por la participación de trabajo y producción que a las familias modestas corresponde.

También vamos a editar unos llamativos cartelones en que figuren las máximas ciudadanas e higiénicas que el pueblo debe tener más presente, para que adecuadamente situados, atraigan sobre su contenido la constante atención de las gentes. Estas máximas deben ser objeto de ampliadas explicaciones en momentos y ocasiones adecuados.

Como verá usted, el Directorio da fundamental importancia a la mejora cultural y moral del ciudadano, como base de toda reforma política, pues sin ella estima como ineficaz el contenido de las leyes, cuyo espíritu ha de ser recogido con un afán grande de cumplirlas como medio de colaboración en el engrandecimiento nacional.

Aunque conozco que los gobernadores civiles favorecen la orga-

El mejor purgante
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

- JABON DE SALES DE CARABAÑA -

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 Ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO, JARABE

Deschiens: la Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a los demás. Es de los ferruginosos, etc. - De salud y fuerza. - P.A.R.I.S.

TRASPASO

Por ausencia, fábrica cajas cartón de rendimientos, buena maquinaria y vivienda.

Razón: Agencia SPES, Espejo; 3.-MADRID

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento
Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO:
Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.--Ferrocarril a Santander.--Telégrafo
Giro Postal.--Garage.--Tennis

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al
APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID
de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

GARAGE CASTILLA

Uno de los mejores montados de España y que reúne mejores condiciones para los automovilistas

Tenemos en existencia varios automóviles en estado de nuevos y de las mejores marcas procedentes de cambio, a precios ventajosísimos. La casa más surtida en neumáticos, bandajes, accesorios en general y que concede mayores descuentos en todos sus géneros. CABINAS INDEPENDIENTES. - SERVICIO PERMANENTE. - AUTOMOVILES DE ALQUILER

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS
CAPITAL SOCIAL 3.000.000 DE PESETAS
Gamazo, 22, Colmenares, 5. Teléfono 550. Apartado 33
VALLADOLID

UNDERWOOD



EL CAMPEÓN
MUNDIAL DURANTE
17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

Don GUILLERMO TRUSSER SA
Avenida 298, Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

50.000 referencias en España



EL HOMBRE DE NEGOCIOS requiere un producto de absoluta confianza, pronto a responder a sus necesidades a toda hora y en todo tiempo.

Compare los materiales del

Ford



su acabado, la calidad de sus aceros, sus principios de ingeniería, con estos mismos puntos de otros automóviles y tendrá usted la razón por la que el FORD está dispuesto siempre a prestar el servicio que se le exija.

Un automóvil de calidad a un precio económico

Ford Motor Company
S.A.E.

Para informes, dirigirse a los agentes FORD

MERCADOS

SEPULVEDA

Trigo, a 18,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 14,25 fd. fd.
Cebada, a 11 fd. fd.
Algarobas, a 17,50 fd. fd.
Yeros, a 16,75 fd. fd.

CANTALEJO

Trigo, a 75 reales fanega.
Centeno, a 55 fd. fd.
Cebada, a 40 fd. fd.
Algarobas, a 63 fd. d.
Harina de 1.ª, arroba, a 25 fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 18,50.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 12,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 8.
Algarobas, los 43,24 kilos, a fd. 15,25.

SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 fd. fd.
Cebada, a 38 fd. fd.
Algarobas, a 61 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 13,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9,75.
Algarobas, los 43-24 kilos, a fd. 16

AREVALO

Trigo, a 74-75 reales las 94 libras
Centeno, a 52-53 a 50fd. las 90 fd.
Cebada, a 40 fd. la fanega.
Algarobas, a 60-62 fd. fd.

OLMEDO

Trigo, a 76 reales fanega.
Cebada, a 38 fd. fd.
Algarobas, a 64 fd. fd.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 fd. fd.
Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.
Yeros, a 16,50 fd. fd.
Algarobas, a 16,50 fd. fd.



Mala sangre Mala edad critica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vertigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad critica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad critica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismal, la anemia cerebral, las afecciones cardiacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, ulceras, así como los accidentes específicos terciarios que esperan todos los estigmas morbosos después de los cuarenta años. Es entonces que el **DEPURATIVO RICHELET** triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Basilio Colón y por Canal de Panamá a Obayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

A PLAZOS

y a precios de contado toda clase de artículos
Increíbles facilidades para el pago

Alfombras, cajas de caudales, cámara, colchones, confecciones para señora y niños. Trabajos de dentista. Fumistería. Géneros de punto, gramófonos, libros, maquinaria, cuartos de baño, aparatos eléctricos, muebles, óptica, obras de albañilería y carpintería, pieles, papeles pintados, relojes, trajes, tejidos, sombreros, vajilla, zapatería, etc., etc. CREDITO METROPOLITANO. Carrera de San Jerónimo, 51.-MADRID

Representación en Segovia: PEREZ HERMANOS, Juan Bravo, número 33 (droguería)

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

EL ESPECTADOR: El año y sus propósitos y Las cigüeñas, por Francisco de Cossío. — A DANIEL BLANCO (poesía), por José Rodao. — LA VIAJERA (poesía), por Luis Barreda. — VANITAS VANITATIS, por Ramón Menéndez Arenas. — COPLAS PERCHELERAS, por Narciso Díaz de Escovar. — EL FISCAL (soneto), por Luis Zapatero. — TEMAS DEL MOMENTO, por José María Vela de la Huerta. — ¡LO QUE SE PREPARA! (poesía), por Juan Pérez Zúñiga. — LAS INQUIETUDES DE LADY ASTOR: El sombrero en el Parlamento, por X. — LIBROS Y LIBREJOS: «El casamiento de Loti».

El espectador

El año y sus propósitos
Los años, cuando aparecen en el mundo, indudablemente traen unos buenos propósitos. No son nunca los autores de calendarios los mejores intérpretes de estos propósitos. Los autores de calendarios no hacen... sino calendarios. Los propósitos del año los hace el propio año al aparecer, y los hace como todos los hombres, con la mejor intención del mundo. El año piensa: «Yo he de superar en perfección a todos los años que me han precedido. No romperé con las prácticas tradicionales, pues daría mucho trabajo a los meteorólogos, sorpresas no siempre agradables a los labradores, un desconcierto grande a los sastres, y no pocos motivos de enfermedad a los hombres... Es preciso que dé frío en invierno, temperatura agradable en primavera y calor en el verano». Y con este programa mínimo y tradicional, comienza sus propósitos.

Mejor que propósitos, díramos promesas. ¿Pero hay alguien que crea en las promesas de los años? Tanto valdría creer en ellas como creer en las viejas promesas electorales. Prometer es cosa fácil. La dificultad está en cumplir las promesas, sobre todo cuando éstas son estupefacientes. Este nuestro año de 1924 ha sido un poco ligero en sus promesas. Quiso presentarse como un año absolutamente nuevo, sujeto a nuevas normas climatológicas y demasiado pródigo en favores agrícolas. La semilla cayó confiada en la tierra, segura de que, el año, con el sol, las nubes y las nieves, la multiplicaría más que nunca.

Pero he aquí que al comenzar Abril no nos ha ofrecido otra cosa que desconcierto. Intensificó sus rigores al comienzo del invierno; en compensación dió nieves en abundancia como consuelo: año de nieves, año de bienes. Anticipó espléndidamente los beneficios de la primavera; asomaron violetas en los jardines; temblaron en las perchas los sombreros de paja; las mujeres comenzaron a planchar los trajes vaporosos; los cafés se apresuraron a fabricar helados... Bien pronto cambió su faz risueña. ¿Fue por mala voluntad o por impetencia? Yo creo que por falta de preparación. Los años bien preparados saben hacer una suave transición de los rigores invernales a las promesas agradables de primavera.

El calor desheló rápidamente la nieve en las montañas; el agua evaporada cayó de nuevo sobre los ríos; éstos ensancharon sus cauces... y surgió el primer cataclismo; el primer fracaso. Hoy han caído sobre los gabanos unas moñas demasiado frías para ser granizo, demasiado duras para ser nieve. Un producto desconocido, fabricado por un año que, en sus audaces propósitos, ya no sabe cuál ha de ser el curso de las estaciones.

¿Qué nos reservará el destino en este año desconcertante? ¿Helará en Agosto? ¿Por ser absurdo en todo, acabará antes del 31 de Diciembre? Nadie prevé el fin del año. Y es inútil leer calendarios. Los autores de calendarios, ofendidos por las planchas que les ha hecho hacer el año, enmudecen.

Las cigüeñas
Sobre la torre las dos cigüeñas contemplaban fijamente la llanura. Al recortarse en el cielo, un poco verde, parecían dibujadas en una laca del Japón. La silueta de las dos cigüeñas suavizan todos los tonos del paisaje. No se aproximan demasiado a la veleta, que parece

una cigüeña negra, por miedo a contrariar los impulsos del viento. Por fin una se tira al aire de cabeza, con cierto ritmo de suicidio—diríase que tiene pereza de abrir las alas— y su compañera la sigue. La torre queda sola en el aire, y unas nubes foscas y pardas se echan sobre ella. Del Japón hemos saltado, de pronto, a Castilla. La torre, unos momentos porcelana, vuelve a ser piedra.

En realidad, ¿es bella una cigüeña? Esta misma pregunta me la he hecho algunas veces al ver un desfile de elefantes. El elefante representa lo fuerte, y la cigüeña, lo frágil; en la cigüeña se adivina cierto instinto de aventura y afición a los viajes; en el elefante, por el contrario, mucho apego a la selva natal y a la quietud. Ambos animales, sin embargo, aman la tradición y la familia. En los elefantes la tradición es vida; en las cigüeñas, recuerdo. La cigüeña salva distancias enormes porque la tradición de su hogar no se rompa. Todos los años, sin dejar uno, viene a la misma torre la misma pareja.

¿Cómo entre las innumerables torres de Castilla, torres de Catedral gótica, de templos románicos, de castillos guerreros, y las humildes torres de tosca piedra, entre un montón de adobes, cada pareja de cigüeñas sabe hallar la suya, la que le pertenece, sin confundirse? ¿Cómo habrá quedado en la memoria

A DANIEL BLANCO

poeta en activo y telegrafista jubilado, con motivo del banquete celebrado en su honor, en Valladolid, el día 6 del actual

Daniel, insigne poeta: Me entero con emoción de que te dan la veleta; digo, la jubilación. Pero eso no me contrista y el saberlo me es muy grato: acaba el telegrafista pero queda el literato, y es muy justo y natural que ahora que no tienes que ir puntualmente a la Central, te dediques a escribir. Ya estás, pues, Daniel, haciendo cosas que el genio te inspira... ¡Lo que el Hércules va perdiendo, lo irá ganando la lira...! Como no eres de los mocos, a escribir, aunque me apura pensar que no quiere «Blancos» la censura...

José Rodao

La viajera

Hermana: cuando llegues a tierra montañesa, acuérdate del triste que en las llanuras queda. Será al morir la tarde... Las azules hortensias, en floración pomposa tendrá la primavera.

Con sedativa música abreviarán la senda el viento en los nogales y el agua entre las peñas.

Ante el humilladero de mal unidas piedras, una oración tus labios perfumarán en la vega.

Y acaso una voz clame, por celebrar tu vuelta: — ¡Ya viene la señora, ya viene a honrar la aldea!

Portal, solana, estanque, umbrátiles veredas, campo de las boscosas, márgenes de Pisuenga...

Lugares bendecidos que amó la madre muerta: pedazos de mi alma os lleva la viajera.

Luis Barreda

Vanitas vanitatis

Un despacho de Trieste nos comunica que el primer tenor de su teatro de la Opera no cantó la otra noche a gusto de los espectadores, y éstos manifestaron su opinión con la aguda elocuencia de unos silbidos. Y allí fué Troya. El «divo» se revolvió airado, y por la misma boca que habían salido las notas falsas y disonantes que provocaron la protesta salieron las más feroces imprecações contra el público. Puesto en el resbaladizo y peligroso

de la cigüeña la forma justa de la torre suya, la que ella supo con quistar para labrar su nido? Pero ¿es bella la cigüeña? De repente mi imaginación ha saltado de los elefantes a los galgos. Aquí no es en virtud del contraste, sino del parecido. La largura de las cigüeñas y de los galgos sirve, sin duda, para que alcancen mejor con la vista la última línea del horizonte. Galgos y cigüeñas aprendieron primero que los hombres que la tierra era redonda.

La cigüeña es bella, mas para otra civilización que la nuestra, y para un cielo más frágil que el nuestro. El galgo ha sabido tomar el tono y la aspereza de nuestra llanura, ha sabido naturalizarse con ella. Concebimos que un escultor reproduzca un galgo en granito, para reproducir una cigüeña necesitara una sustancia más oriental: marfil, laca, porcelana... ¡Tantas cigüeñas sobre las torres castellanas, y qué pocas cigüeñas reproducidas en la arbitraria fauna de frisos y capiteles de nuestras Catedrales!

A la caída de la tarde vuelven las cigüeñas a la torre, y parecen gozarse con la música de las campanas. ¿Cómo quedará esta música en su memoria cuando se alejen de esta torre? Es maravilloso cómo una cabeza tan pequeña puede en cerrar tantos recuerdos.

Francisco de Cossío

plano inclinado de la cólera, el tenor silbado fué presa de violentas convulsiones que degeneraron en un ataque, siendo precisa la intervención de cuatro policías, quienes tuvieron que maniar al excitado tenor y llevarle al hospital.

Hasta aquí el telégrafo. Nosotros saludamos con toda reverencia y respeto a este lírico artista—víctima de la vanidad y de la época—porque le creemos un hombre representativo. El amor propio de los artistas actuales es algo así como un cable eléctrico a alta tensión: el que lo toca, muere electrocutado.

Todos nuestros artistas: pintores, músicos, literatos, cantantes cómicos, danzantes y demás especies, de esta fauna, exigen el incienso constante y reciben los aplausos como algo que se les debe. Nuevos Narcisos, están tan enamorados de ellos mismos, que se creen indiscutibles, y no aceptan el más ligero reproche a su labor, que las más de las veces resulta un trabajo de taracea infantil.

La más absurda cuplería, aunque cante como un grillo, necesita media docena de adjetivos equivalentes a «ilustre» alrededor de su nombre. La obra de teatro más anodina es aplaudida por la crítica al día siguiente del estreno, y ¡ay! del crítico si no dice que es lo mejor que se ha estrenado en Europa en lo que va de siglo, que el galán joven es genial, que la damita estuvo hecha un Himalaya y que el primer traspunte es un «chacha». De la novela más pedestremente escrita hay que decir que lo está en un castellano cervantino y hasta una simple croniqueja o un artículo intrascendente provoca un ridículo reclamo mercantil con bombos de los amigos y banquetes de cócalculo literario. El melencólico pitomonas trata de tú a Veázquez; cualquier poetastro que ha rimado un mal soneto «A ella» se cree un Víctor-huguito para andar por casa, y el músico rapsoda que martiriza los oídos, apenas aguanta que se le diga que sólo Wágar tenía un poquito de más talento que él. Genios de café, desconocidos de la multitud ignorante, que impiden al crítico ejercer la crítica, so pena de salir a conflicto diario y a disgusto por hora.

Y vienen las insidias, las mordacidades, las zancadillas rastreras, las burlas femeninas, ruines y miserables, cuando no otras «cosas» de más lamentables consecuencias. Todos, todos, «queridos» compañeros, somos un poco tenores de Trieste, aunque no tengamos, como éste, el valor de exteriorizarlo.

Francisco Vera

EL FILM DE LA CIUDAD

Ha bastantes noches que asistí a la representación de «El grillo del hogar», adaptación escénica de la novela de Dickens por Martínez Sierra. Autores de diversas nacionalidades intentaron con mayor o menor éxito lo realizado por el dramaturgo español, que con sus traducciones hace conocer obras maestras ignoradas por muchos.

Son las noches de la representación de «El grillo del hogar» para los espectadores, no sólo monumentos de esparcimiento, sino también dulce rememoración de ellas, de las amadas; todos añoramos entonces desde la cabecita de oro seráfico con grandes ojos de cielo hasta la morena cimbreña de carnes aterciopeladas de pecado.

Todas, todas ellas, las que nos ornaron la frente de besos y llevarnos hacia el corazón unas ansias plenas de querer rientes y magníficos; las de la ilusión fugaz, las de los tristes y dulces recuerdos cruzaron por los magines en turbamulta, dejando la obsesante interrogación: ¿Felices?... Acaso. ¿Con quién?

¡Oh emotividad de los amores del carretero Peribingle y de la terna, delicada Pitusa!

Maravilloso tipo de fémina literario, ni Army Dórrit, del mismo autor, consigue interesar tanto como Pitusa.

Pitusa, nombre-símbolo con fragancias azaharinas, delicada en su abandono de campesina, enojada con la pasión fuerte de su querer.

Las jornadas difíciles de esta época de ultracivilización las sufre y soporta el hombre sin el dulce consuelo de una Pitusa.

Las inocentes, tiernas concepciones de literatos habrán «sido».

¿Existen mujercitas cual la creada por el nomenclador de Dickens?

Coplas percheleras

I Quiero que sepa la gente lo que eres y lo que vales, los amigos que tu buscas y las mañas que te traes.

II A Dios le pido mil veces que no llegue a castigarte, por aquellos juramentos que hiciste para engañarme.

III Poco a poco me refieres la historia de tu pasado: ¡vaya, un almacén de infamias el que vas desocupando!

IV Te escuché y no te di muerte, ¡tu roce me ha contagiado! ¡soy más coharda que tú!

V De una pena que tu flores y unos celos que te matan, va naciendo mi alegría y brotando mi esperanza.

VI Quien jura lo que tu juras y sabe que jura en falso, ha de tener un castigo, ya más tarde, o más temprano.

VII Mi querer y tu querer comparo con dos naranjas ¡mi querer, naranja dulce! ¡tu querer, naranja agria!

TIPOS DE LA CURIA

EL FISCAL

Con la toga raída y mal pagado, maestro en un derecho discutible, y sacerdote de una Ley falible oficia en su tribuna un hombre honrado.

Docto juríconsulto el buen togado, legalista, imparcial, recto e inflexible, lanza la acusación justa y terrible que hace temblar al misero inculpad.

Tribuno de la Ley, voz de los hechos y verbo fiel de históricos derechos, alegando elocuente, cuadro enjuicia la humana sociedad que representa, el buen Fiscal que la verdad sustenta es la Ley hecha carne: es la Justicia.

Luis Zapatero González

TEMAS DEL MOMENTO

«La hora de la traición» El señor Linares Rivas acaba de hacer a la humanidad un flaco ser-

¡Lo que se prepara!

Bernardino de la Raspa, joven dependiente de una tienda de pescado fresco de la calle de Churruga, tiene afición a la «vaga y amena literatura» teatral, y hace comedias como quien hace aleyuadas, y hoy me ha dado esta noticia, que, escrita entre trucha y trucha, remite a cierto diario donde hacen cierta pregunta: «Yo para la temporada que viene preparo muchas comedias: una es diez actos y un prólogo; se titula «Conciencia de buzo», y es obra trascendental y húmeda, que acaso nadie comprenda, porque hay poca gente culta. Tengo, además, un sainete dedicado a doña Obdulia Boquerón, una de mis parroquianas más robustas. Su título es: «Mari-Pepa Besúñez, o Las angustias del Barbo en la barbería de la calle de la Ruda». Preparo, además, dos piezas: «La enmienda» y «La raspa dura»; cuatro entremeses: «Anchoas

con neurastenia», «La chula de las agallas», «La Red de San Luis» y «Las merluzas coquetas, y dos revistas alegres, que se titulan: una «¡Paso al pez-espada!», y otra «El salto de la trucha». De musicar la primera encargué a Vives y a Luna, y a Guerrero y a Serrano de musicar la segunda, pero en vista de lo pelmas que son y de que «¡Segura le llevan preso!», prefiero que me haga las partituras mi amigo Percebenté, fenómeno en la bandurria, y el chico de la Camila, que el acordeón apabulla con más sentimiento artístico que Santa Eduvigis, viuda.» Hasta aquí, lectores míos, lo que dice en la minuta que me ha dado, con la lista de los frutos de su pluma, Bernardino de la Raspa, joven dependiente de una tienda de pescado fresco de la calle de Churruga. Juan Pérez Zúñiga

vicio con haber escrito «La jaula de la leona». Su protagonista—la duquesa del Valle de Oro—en un sabroso diálogo con el duque, su marido, le previene de que sabe, bien sabido, que el anochecer es la hora propicia y destinada para que ciertos hombres que blasonan de rectitud y moralidad den rienda suelta a sus escarceos amorosos. Esos momentos llámalos ella «La hora de la traición».

¿Es, sin duda, la primera mujer que en ello repara? No me atreveré a afirmarlo, aunque lo cierto es que la pesadilla constante de la madre, de la esposa y de la novia, ha sido siempre la noche; pero de ahora en adelante y después de conocer la atinada observación del señor Linares—hombre que lleva al teatro la realidad y no escribe sin antes haberse documentado personalmente—, tendrán buen cuidado, al llegar esos instantes, «de entre dos luces», de retener al novio o al esposo a su lado.

Lo malo va a ser que para citar al marido de una mujer celosa para cualquier asunto, va a tenerse que señalar la madrugada, hasta que se percate otro comediógrafo de que hasta ciertas prácticas religiosas pueden ser también pretexto para la traición. Yo creo que la traición tiene todos los días veinticuatro horas: ni un minuto más, ni un minuto menos.

Archivo de la cortesía

Barcelona ha tratado de manera descortés al maestro Benavente. En la conferencia que hubo más público, no llegó a un centenar el número de oyentes. La prensa, procaz, groseramente, le ha dedicado ironías y retenciones del peor gusto. ¿A qué obedece tal actitud de franca hostilidad? ¿Germanofilia poco discreta? ¿Derechismo no explicable y en desacuerdo con su obra literaria? ¿El gracejo mordaz en la pena íntima, que trasciende? Yo creo que no. Don Jacinto ha tenido una grave equivocación en su vida... la de no escribir en catalán. No hubiera alcanzado el premio Nobel, pero en cambio, sería íntimo de Cambó y la Mancomunidad le hubiese regalado una barretina para andar por casa y asustar a los chicos llorones de la vecindad.

Patología literaria

El redactor de un periódico madrileño muy popular, ha celebrado una entrevista con el músico ruso «Strawinsky», el cual ha dicho que sus músicos predilectos son en la vieja escuela «Mussorgky» y en la moderna tendencia «Prokofew»; que su maestro fué «Rimsky-Korsacoff», con quien estudió en una gran ciudad que no sabe cómo se llamará, porque en unos días cambió tres veces de nombre. Habló después de la estética, ideología y objetivismo musical, de sus obras «Petuschka» y «Mawza» y de los poemas «Puchkivn» y «Giuukan».

Al llegar a la redacción a poner en limpio las notas tomadas, el pobre compañero se sintió enfermo. Un ataque que a fuerza de anties-

pasmódicos logró hacer crisis—me refiero a la nerviosa—. Ya más sereno dijo unas cuantas palabras incoherentes: sólo se le entendió lo siguiente: «¡Pobre hermano linotipista!...»

Ayer noche todavía, el hombre tenía cuarenta grados de fiebre y la entrevista fué el lunes pasado. Sin duda ha sido una indigestión de ensalada rusa. José María Vela de la Huerta

Las inquietudes de lady Astor

El sombrero en el Parlamento Las mujeres que forman parte del Parlamento inglés se han reunido en un banquete.

Mientras las «diputadas» no pasaron de tres, constituyeron la excepción y pasaron punto menos que inadvertidas. Pero ahora son ocho, forman un grupo, representan una fuerza que se afirma y que necesariamente hay que tener en cuenta. Es, en una palabra, el advenimiento definitivo de la mujer a la vida política.

Frases entusiásticas lo atestiguan en aquel banquete, en que todas las homenajeadas pronunciaron discursos. No obstante la pasada responsabilidad que acaban de contraer, no han perdido ni el encanto de su feminidad ni el ingenio, por lo regular tan fino en el bello sexo.

Lady Astor, que lo posee en el más alto grado, refirió de una manera encantadora las preocupaciones protocolarias que la asaltaron la primera vez que tuvo asiento en la Cámara de los Comunes.

Entonces el protocolo parlamentario femenino estaba por crear.

La perplejidad de lady Astor fué grande cuando se formuló esta pregunta: «¿Debo quitarme el sombrero o asistir a las sesiones con el sombrero puesto?»

Intentó quitárselo; pero advirtió en la mayor parte de los diputados tal movimiento de angustia que se sintió invadida por una gran piedad, y hubo de decidir no quitarse el sombrero.

Los miembros de la Cámara de los Comunes vieron en ese acto una graciosa concesión y quedaron muy reconocidos a su compañera.

Ahora, una de las mujeres elegidas por primera vez, la duquesa de Athou, no ha sentido esos escrúpulos. Ya, en la primera sesión, se despojó del sombrero con toda tranquilidad. Otras le han imitado. Y lady Astor envidiosa de la magnífica audacia, ha declarado que hará lo propio... ¡en cuanto pueda poner en orden sus cabellos! X.

Libros y librejos

«El casamiento de Loti» Es una de las primeras y de las más intensas obras de Pierre Loti. Es un madrigal y una elegía. Un poema de amor y de dolor.

«El casamiento de Loti» es el poema de Oceanía, el poema de Tahití, «la isla del tisa», el de las perdidas islas de la Polinesia, perlas diseminadas en la esmeralda inmensa del Pacífico; el poema de la vida, no ya patriarcal, paradisiaca, abierta eternamente al amor, sin pesadumbres, sin cuidados, sin lucha, incomprensible e insospechada.

Y es, sobre todo, el poema de Rahabú, la Mireia de otra Provenza de oro, que, como la cigarra de los felibres, canta, porque «el sol la hace cantar» y muere cantando.

«El casamiento de Loti», traducido con su habitual puerilidad por Vicente Díez de Tejada, se vende a 3,50 pesetas en las principales librerías de España y América y ha sido editado por la Editorial Cervantes, de Barcelona.

AGENCIA OFICIAL EN SEGOVIA
CARLOS TABLADA MAESO

COMPLETO SURTIDO DE COCHES Y CAMIONES FORD. SIEMPRE ATENDIDO
TODO EL REPUESTO DE PIEZAS, OMNIBUS Y CARROCERIAS PARA CAMIONETAS

OFICINAS: CERVANTES, 42. - SEGOVIA -

nización de núcleos sin un carácter político partidista, pero que indudablemente lo tienen en cuanto lo que el concepto significa de preparación para intervenir en la vida pública como factores de opinión...

Esta labor es de la mayor importancia, y requiere entusiasmo, tacto y habilidad, pues no se trata ni de excluir sistemáticamente a los hombres que han intervenido anteriormente en la vida pública...

Este apostolado educador que todo el Ejército venimos ejerciendo, y en el cual usted es auxiliar tan eficaz, no puede menos de contribuir a hacer mejor la vida interna del país. Recoger ese fruto será nuestra incomparable recompensa.

Dietas renunciadas

Los diputados provinciales que constituyen la comisión permanente, han resuelto destinar la cantidad que les corresponde percibir en concepto de dietas por asistencia a las sesiones de dicha comisión, a las atenciones más urgentes de la Beneficencia provincial no incluidas en presupuesto.

Es de agradecer el acuerdo de los nuevos diputados.

Bolsa de Madrid

Table with financial data: COTIZACION DEL DIA 8, DEUDA INTERIOR, 4 POR 100, AMORTIZABLE, 4 POR 100, etc.

La hora del verano

Seguido de un ligero preámbulo, hoy publica la «Gaceta» el siguiente Real decreto: «A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar...

Art. 1.º El día 16 del corriente mes de Abril, a las veintitrés horas, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Art. 2.º El primer sábado de Octubre próximo, a las veinticuatro horas, se restablecerá la hora normal.

Art. 3.º Por los ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente decreto.

Dado en Palacio a 7 de Abril de 1924.—ALFONSO.—El presidente del Directorio militar, MIGUEL PRIMO DE RIVERA Y ORBANEJA.»

Del Gobierno civil

Inversión dada a la cantidad cobrada por el general gobernador civil de la provincia, de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, por el concepto de paralización y almacenaje de material ferroviario, correspondiente al mes de Diciembre de 1923.

Table with financial data: CARGO, Pesetas, Cobrado en 20 del mes de Marzo último, Saldo del mes anterior, etc.

CONSEJO DEL DIRECTORIO

Los gobernadores.—Indulto de prófugos.—El presupuesto

Desde las once de la mañana de ayer hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido en el ministerio de la Guerra el Consejo del Directorio, presidido por el general Primo de Rivera.

Facilitó la referencia del Consejo el general Vallespinosa, quien manifestó que el Directorio se había ocupado del nombramiento de los futuros gobernadores civiles, y que se habían cambiado impresiones acerca de los nombres, citándose algunos, pero sin concretar.

El Directorio se ocupó seguidamente de las bases de un decreto de concesión de indulto para los prófugos. Este asunto no quedó ultimado, pero, desde luego, existe en el Directorio la decisión de publicar el decreto.

Es preciso estudiarlo con mucho cuidado, pues el Directorio quiere favorecer a los mozos que se hallan en esa situación, pero no puede tener una gran amplitud, que pudiera alentar para el porvenir a otros mozos para expatriarse también, con la esperanza de ser luego indultados.

También estudió el Directorio con gran detenimiento las cuestiones relacionadas con el próximo presupuesto. El general Vallespinosa, a este propósito, dijo lo siguiente:

—Vamos a confeccionar un presupuesto lo mejor que podamos, dentro de nuestra escasa competencia. Para ello, el Consejo ha designado ponencias que se encargarán del estudio de los presupuestos parciales sobre la base de que cada presupuesto tenga como ponentes dos generales del Directorio. Claros que estos generales se distribuirán la materia objeto de examen con arreglo a su competencia especial, porque, como ya sabemos, cada uno de ellos se relaciona con un departamento. Así, por ejemplo, yo seré ponente, con otro general, del presupuesto de Gracia y Justicia. El señor Mayandía lo será para Fomento, y así sucesivamente, con el fin de aportar cada uno los conocimientos especiales que tenga cada ramo.

Comedor de Caridad

Comida: Cocido.
Cena: patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 60; niños, 42; total, 102; en la cena: adultos, 56; niños, 40; total, 96.
Total del día, 198.
Costeado por la Institución

Escos de la provincia

PEDRAZA

Enfermo
Se encuentra ligeramente enfermo, el regente de esta parroquia don Julio Moreno.

Aniversario

Hoy, día 6, hace un año que pasó a mejor vida la joven Benedicta Zamarrigo, hija del ilustrado secretario de esta villa don Avelino Zamarrigo.

Al conmemorar tan triste fecha, acompaña en su sentimiento a su desconsolada familia.

CORRESPONSAL

6-4-924.

SAN ILDEFONSO

Partido de fútbol

Ayer domingo, por la tarde, en el campo del Hospital, se celebró un partido de fútbol entre los equipos «Deportivo», de Segovia, y «La Granja F. C.», de ésta.

Ganó el equipo local por 6 a 0.

CORRESPONSAL

7-4-924.

Información local



Yo no pecho de curioso porque los nervios no me dejan tiempo para serlo, y además, porque la curiosidad solo es propia de personas ociosas.

Pero en este caso no he podido sustraerme al interés que me inspiran una muchachita y un joven, ambos como de diez y seis años de edad, que deben encontrarse en pleno desarrollo del madrigal de sus amores.

Son los dos de la misma estatura; más bien bajos que altos; de continente reposado y semblante sereno, como si sobre ellos hubieran pesado ya los vendavales de la juventud.

Todos los días laborables, les encuentro invariablemente a la misma hora. Marchan despacio, con paso uniforme, y en el mayor silencio; dijérase que en aquellos momentos desempeñan un papel providencial.

Viéndoles, se siente la sensación de dos figuras borrosas que se mueven y andan pausadamente entre las horas grises de una tarde invernal.

¿Quiénes serán esos dos niños con apariencia de viejos, que pasean las calles, abstraídos y silenciosos? Si pudiera admitirse la transmigración de las almas, creyérase que eran dos espíritus escépticos y doloridos, a quienes el azar vino a poner en el mismo camino, para que juntos se contaran sus hondas tristezas.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Madrid el doctor en medicina y diputado provincial por Rianza, señor Sanz.

—Se encuentra en Segovia, con objeto de tomar posesión de su nuevo destino, el perito agrícola señor Salameiro.

—El domingo pasó el día con su padre y hermanos, en esta capital, el distinguido oficial de correos, con destino en Madrid, señor Vázquez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al juez municipal de Sotosalvos don Bonifacio Sanz.

Neurología

Victima de traídora dolencia ha fallecido hoy, confortado con los auxilios espirituales y rodeado del cariño de su amantísima familia, el joven y competente oficial de Correos, don Alberto Villoslada y Gil, hijo de nuestro querido amigo, don Victoriano.

Su muerte ha causado en Segovia profundo pesar, pues el malogrado joven era unánimemente estimado por su carácter bondadoso, por su trato afable y cortés y por la honradez y laboriosidad de que dió tan constantes pruebas en el cumplimiento de sus deberes profesionales.

Mucho sentimos esta desgracia, que llena a los padres, hermanos y demás parientes próximos del finado de indescriptible desconsuelo, asociándonos de todo corazón a la amargura que experimentan, y deseándoles la resignación precisa para soportarla.

Ascenso

Ha sido ascendido a general de división, jefe de brigada, de Artillería, señor Martel, nombrándole gobernador militar de Mallorca.

Felicidades al nuevo general divisionario por tan merecido ascenso.

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Miguel ha recibido las aguas bautismales

un hijo del competente funcionario del Catastro de rústica señor Crespo.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de José Luis.

A sus padres y abuelos enviamos nuestra felicitación.

Resultado de un partido

Como habíamos anunciado en el número del sábado pasado, el domingo se celebró el encuentro entre los equipos de fútbol «Conejo Blanco» y primero del «Stadium», quedando empatados a cinco tantos.

El domingo próximo se jugará el desempate, que según juicios y comentarios, piensa resultar interesante.

Aniversario

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento en Madrid de don Ulpiano Crespo García, del comercio de esta capital.

Al recordar fecha tan triste, enviamos nuestro pésame a la familia.

Fallecimiento de un general

Ha fallecido en Madrid, después de recibir los auxilios espirituales, el excelentísimo señor don Rafael Sevilla Domínguez, general de Artillería.

A sus desconsolados hijos y demás familia enviamos nuestro pésame por pérdida tan dolorosa.

De días

Mañana celebra la fiesta de sus días la bella señorita María García Moreno, hija del jefe del Cuerpo de Telégrafos, nuestro querido amigo, don Matías.

Felicidades.

Notas de la Alcaldía

Rosario depositado

Por un señor alférez alumno de la Academia de Artillería ha sido hallado en la vía pública un rosario de nácar, el cual ha sido entregado ayer al señor alcalde, quien así mismo ha depositado dicho objeto en manos del conserje de este Ayuntamiento, para que haga entrega de él a la persona que acredite su pertenencia.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica... 668.9
Dirección del viento... Sur
Temperatura máxima... 10.0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica... 669.1
Dirección del viento... Oeste
Temperatura mínima (protegido)... 4.8
Pronóstico del tiempo: nuboso

SUETOS

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Salz de Carlos, tónico digestivo y antiagrástico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades del estómago e intestinos.

ZOTAL

Desinfectante - Insecticida
Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado.

Evita toda clase de enfermedades

NO OLVIDE, SEÑOR,

ESTAS SIETE PALABRAS:
ES EL MEJOR CAFE TORREFACTO

EL CAFETO

Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Despacho

El presidente del Directorio ha despachado hoy con los subsecretarios de Gobernación, Gracia y Justicia, Hacienda, Trabajo e Instrucción.

Le visitaron el infante don Alfonso de Orleans y varias comisiones, entre ellas una de Aimería.

Los Ayuntamientos

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que el plazo para la constitución de los Ayuntamientos se entienda prorrogado hasta el día 30 del actual.

También añade que los delegados gubernativos pueden seguir efectuando visitas de inspección a los Ayuntamientos que no hayan sido inspeccionados y se hallen constituidos por los vocales asociados que formaron la Junta municipal.

Locales de Juzgados

Se ha publicado otra Real orden encargando a los presidentes de las Audiencias participen al Gobierno los casos que existan en que los locales ocupados por los Juzgados de

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
— dirigida por la inventora —

— Doña Francisca García Escudero —

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

primera instancia no reúnan las condiciones de higiene y decoro debidos.

Amortización

Se amortiza una plaza de magistrado, que resulta vacante en la Audiencia de Bilbao, por traslación del funcionario que la ocupaba.

La infanta

La infanta Eulalia ha llegado a Madrid.

La esperaban la Reina Cristina, la infanta Isabel, la duquesa de Talavera y algunos palatinos.

Ha llegado también a Madrid el general secretario de la Alta Comisaría en Marruecos.

Fué llamado por el Gobierno. CORRESPONSAL

OPALINA LAMPARA TUNGSRAM (BUDAPEST) 1/2 VATIO GUIRNALDA

De venta, en los principales establecimientos de electricidad

La Segoviana

VIAJEROS (CASA CHICLANERO)

Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones.

Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M. — MADRID — Pensión completa desde 10 pesetas

Se alquilan habitaciones amuebladas. En la Administración de este periódico darán razón.

Subasta

En esta forma se venderán varias fincas rústicas y una casa, situadas en el término de Fuentesmilanos. El acto se celebrará el día 15 de los corrientes, a las once, ante el notario de esta capital señor Rincón. Pliego de condiciones y titulación en dicha Notaría, Infanta Isabel, 15.

Hallazgo

Han sido entregadas en esta Administración una cadena de reloj con una llave y una medalla, halladas en la vía pública.

Se venden

chotas de pura raza holandesa, en la calle del Carmen, número 2. Para tratar, con don José Hieras.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with fish prices: He aquí los precios: Merluza... 2,00, Congrio... 2,25, Pescadillas... 1,00, Lenguinadas... 1,00, Besugos... 1,25, Lengudos... 3,50, Langostinos... 5,00, Sardinas... 1,00, Boquerones... 0,80, Almejas... 1,25, Percebes... 1,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ GARCÍA mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 93 SEGOVIA

Modista madrileña

Confecciona vestidos y tapados; hace reformas a precios módicos. Juan Bravo, 39 (tienda).

Anuncio

Se ofrece chófer con carnet, para conducir auto-camión y turismo. Razón, Modesto Sancho, en Fuenterrebollo.

Se venden

dos vacas de pura raza holandesa, abocadas al segundo parto; cumplen, el 25 del presente. Su dueño, Claudio Martín, en Sepúlveda.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.